

*Приветственное слово заместителя руководителя Федеральной службы  
государственной статистики*

**ОКЛАДНИКОВА СЕРГЕЯ МИХАЙЛОВИЧА**

**Уважаемые участники Всероссийской научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях»!**

Уже не первый год Росстат в лице своего территориального органа Саратовстата совместно с Министерством экономического развития Саратовской области, а также Саратовским государственным техническим университетом им. Гагарина Ю.А. проводят эту конференцию, посвященную самым разным вопросам – от прогнозирования социально-экономических процессов до цифровизации статистики, глобализации экономики данных и повышения значимости информации для доказательной политики.

Многолетнее сотрудничество органов статистики с различными категориями пользователей официальной статистической информации позволяет не только получать обратную связь, корректировать планы в соответствии с запросами общества, но и обогащать методологическую и ресурсную базу.

Так, взаимодействие с органами власти экономического и социального блоков позволяет своевременно учитывать их потребности в новых статпоказателях, а также быстро реагировать и адаптироваться к любым изменениям внешней среды и внутренних условий деятельности.

В свою очередь, взаимодействие с профессиональными образовательными учреждениями не только выступает основой научного обоснования нашей деятельности и развития статметодологии, но и служит источником наращивания кадрового потенциала органов статистики (включая дополнительное обучение действующих сотрудников и приток новых кадров).

Современные статистики – это не только экономисты и математики, но и физики, айтишники, специалисты в области защиты информации. Они востребованы не только в нашей системе, но и в других, зачастую даже не смежных, областях. Именно поэтому так важно развивать всестороннее межведомственное взаимодействие и повышать его эффективность, в том числе через такие площадки, как эта конференция.

Надеюсь, накопленный в процессе участия опыт позволит вам интегрировать его в свою профессиональную и учебную деятельность, значительно повысив ее продуктивность.

Каждый из Вас может повлиять на будущее нашей сферы. Благодарю за ваше стремление развивать государственную статистику. Желаю побед не только в нашей конференции, но и завоевания всех будущих вершин.

*Приветственное слово руководителя Территориального органа  
Федеральной службы государственной статистики  
по Саратовской области*

**МАЛЬЦЕВОЙ ОЛЬГИ АНАТОЛЬЕВНЫ**

### **Уважаемые участники конференции!**

Рада приветствовать вас на Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях», посвященной памяти выдающего статистика и государственного деятеля Александра Павловича Дрючина – главы ЦСУ РСФСР с 1970 по 1985 г. На базе Саратовстата конференция проводится с 2008-го года, и за это время в наше ведомство поступили сотни интересных, актуальных и новаторских докладов теоретиков и практиков статистики и экономики.

Статистика – это ключевой инструмент для оценки социального и экономического положения. Наука, охватывающая все аспекты жизни современного общества, подчеркнуть роль которой призваны и подобные научно-практические конференции. Как дискуссионные площадки они формируют интерес широкой общественности к статистической информации, позволяют привлечь к профессиональной полемике статистиков, представителей научного сообщества, сотрудников органов исполнительной власти, преподавателей и студентов. Всероссийский статус конференции способствует обмену мнениями между опытными и молодыми учеными различных регионов страны, поддерживает связь между наукой и практикой.

В качестве учредителей конференции выступили Федеральная служба государственной статистики, министерство экономического развития Саратовской области, а также один из ведущих вузов нашего региона - Саратовский государственный технический университет им. Гагарина Ю.А. С министерством экономического развития и СГТУ Саратовстат исторически связывают плодотворные, профессиональные взаимоотношения, которые, позволяют проводить и совместную, эффективную научно-исследовательскую работу.

Я убеждена, что конференция будет информативной и позволит участникам не только взять на вооружение свежие идеи, но и подарит уникальную возможность обмена практическим и научным опытом в сфере официального статистического учета.

Желаю эффективной работы, интересных результатов и успехов в реализации проектов!

*Приветственное слово ректора Саратовского государственного  
технического университета имени Гагарина Ю.А.,  
доктора исторических наук, профессора*  
**НАУМОВА СЕРГЕЯ ЮРЬЕВИЧА**

### **Уважаемые организаторы и участники!**

От имени всего коллектива Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А. и от себя лично приветствую вас на Всероссийской научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях», посвященной памяти выдающегося статистика и государственного деятеля Александра Павловича Дрючина!

С каждым годом неизменно растет интерес профессионального сообщества к этой важнейшей научно-практической интернет-конференции, объединяющей ведущих специалистов системы государственной статистики, представителей органов государственной власти и местного самоуправления, преподавателей и научных работников, студентов и аспирантов, специализирующихся в этой области. Конференция зарекомендовала себя эффективной коммуникационной площадкой для конструктивного диалога, обмена мнениями и знаниями, обсуждения инновационных, альтернативных, прорывных решений, поиска возможностей плодотворного взаимодействия.

СГТУ и Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Саратовской области являются давними и надежными партнерами. Накопленный опыт совместного проведения научно-практических конференций позволяет рассчитывать на успешное формирование теории и практики статических исследований.

Уверен, что Конференция пройдет в творческой атмосфере, откроет широкие перспективы для развития сотрудничества и новые возможности для молодых высококвалифицированных специалистов, будет способствовать разработке уникальных образовательных программ и научно-исследовательских проектов, позволит укрепить потенциал российской статистики в целом.

Желаю всем участникам и организаторам Конференции плодотворной работы, интересных дискуссий, вдохновения, достижения поставленных целей, реализации самых смелых идей и намеченных планов!

*Приветственное слово министра экономического развития  
Саратовской области*  
**РАЗБОРОВА АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА**

**Уважаемые организаторы и участники!**

Рад приветствовать участников Всероссийской научно-практической интернет - конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях»!

Конференция проводится с 2008 года и за это время стала значимой площадкой для обмена профессиональными знаниями и опытом, предложениями по совершенствованию статистической методологии.

Значение статистики сложно переоценить. Она формирует глобальную информационную базу для исследования экономических, социальных, демографических процессов. Анализ статистических показателей есть основа, рычаг для развития экономики.

Министерство экономического развития области сотрудничает со статистическими органами более 20 лет, совместно выполняя государственные задачи. В числе наиболее важных — Всероссийская перепись населения - 2020. Также на основе получаемой информации осуществляется прогнозирование социально-экономических процессов в области, проводится аналитическая работа по выявлению закономерностей развития основных отраслей экономики.

Уверен, что плодотворная работа в рамках конференции будет способствовать развитию российской статистики. Желаю успехов!